

Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й
№ 99 (399)

Вторник, 23 июня 1964 года

Цена 2 коп.

ЗАДАЧИ ДНЯ: УХОД ЗА ПОСЕВАМИ, ПОДГОТОВКА К УБОРКЕ ТРАВ, ЖАТВЕ И СЕВУ ОЗИМЫХ

ЗАВТРА ЗАЗВЕНЯТ КОСЫ НА ЛУГАХ

В ЭТОМ ГОДУ колхозу «Заря» предстоит убрать 610 гектаров естественных и сеяных трав. Артель для этого имеет 8 тракторных косилок. Но вот на наши луга на машине не заедешь: они низменные. Надежда на колхозников.

Чтобы больше привлечь на сенокос людей и быстрее справиться с уборкой сена, правление разработало ряд мероприятий. Установлена дополнительная оплата. Тем, кто будет работать непосредственно на сеноуборке, будет выдаваться 10 процентов от накопленного сена. Это нам позволит привлечь на сенокос не только полеводов, но и животноводов, и механизаторов, и даже административ-

но-управленческий аппарат.

Сенокос начнем 24 июня и должны закончить к 1 августа.

Нынче в колхозе решили усилить заготовки силоса. Работники Махалятской молочнотоварной фермы только своими силами пообещали заготовить по 5—6 тонн силоса на корову.

Будем заготавливать и другие виды кормов. Правление довело до каждой бригады задания по заготовке веточного корма. Первая бригада должна заготовить 25 тонн веток, вторая—10, третья—10 и четвертая—5 тонн.

Г. КИСЕЛЕВ,
секретарь партийной организации колхоза.

ПО ПОЧИНУ КОММУНАРОВЦЕВ

По примеру коммунаровцев, только на удобренной земле р-шля нынче сеять рожь колхозники сельхозартеля имени Ленина.

За дело взялись механизаторы. Трактористы А. Ф. Маяков и П. П. Рябов погрузчиком, навешанным на трактор «ДТ-54», за световой день грузят на автомашины и саморазбрасывающие тележки по 170—180 тонн органических удобрений.

Николай Филиппов и Сергей Мальцев на саморазбрасывающей тележке ежедневно отвозят на поля по 30 возов навоза или компоста.

Благодаря производительной работе механизаторов в бригадах деревень М.-Селки, Шимбуй и Ромачи чистые пары удобрений заправлены. В почву внесено по 15—20 тонн навоза, органо-минеральных и навозно-земляных компостов.

На участки, требующие известкования, вносится доломитовая мука. Всего ее колхоз заготовил 1100 тонн.

П. ЗАЙЦЕВ,
инспектор-организатор.

Особенно щедрый урожай обещает царица пшениц «безостая-1». Ею занято около четырех миллионов гектаров.

Дни тревожной весны позади. Земледельцы с честью выдержали борьбу с капризами погоды, хорошо справились с необычайно большой нагрузкой в короткие сроки нынешней весны. Хлеборобы рассчитывают, что их труд и заботы будут щедро оплачены урожаем. Жатва в стране началась!

Д. СМЕРНОВ.

СТРАНА НАЧАЛА ЖАТВУ

Юг страны начал уборку хлебов. Богатый урожай их выращен в Средней Азии. По 20 центнеров ячменя с гектара намолачивают, например, в колхозе имени Ленина Ширабдской долины Узбекистана.

После жатвы колосовых хозяйства повторно засеют поля. Передовики планируют довести сбор зерна на поле до 100 центнеров с гектара. Средняя Азия—основная база советского хлопка—становится поставщиком и большого хлеба. Оценив возможности, земледельцы Узбекистана намечают уже в этом году засыпать в государственные закрома более 35 миллионов пудов зерна. 18 миллионов пудов хлеба рассчитывают дать хозяйства Туркмении.

Неплохи первые намолоты колосовых в колхозах и совхозах Северного Кавказа. По 18 центнеров ячменя с гектара собирают, например, хлеборобы долины Терека и Осетии.

Следует отметить, что в нынешнем году положено начало осуществлению большой задачи: создать на поливных землях страны зону страховых, гарантированно высоких урожаев зерна. На ближайшие годы ставится цель—получать здесь примерно два миллиарда пудов зерна—столько, сколько в лучшие годы собирает Канада. В районах, где отмечалось выпадение озимых, своевременно проведен пересев. На площади около 40 миллионов гектаров озимые развиваются нормально.



Хорошо отзываются о работе пастухов Ивана Васильевича Веселова и Михаила Андреевича Ботина доярки Извальской фермы сельхозартеля «Искра». Хорошо они кормят коров, в жаркие дни применяют ночную пастбу.

При такой организации пастбы на ферме значительно повысились. На снимке: И. В. Веселов и М. А. Ботин на пастбище.



Какую бы сложную работу ни поручили электросварщику Шахунской ММС Петру Николаевичу Жидкову, он успешно выполнит ее. Сваренные им детали всегда отличаются надежной прочностью.

Настоящий мастер своего дела, Петр Николаевич пользуется заслуженным авторитетом в коллективе работников ММС.

На снимке: П. Н. Жидков.

Фото И. Сенатова.

СИГНАЛ ТРЕВОГИ

ЗАЩИТИМ ГОРОХ ОТ ТЛИ

На полях колхозов Шахунского производственного управления появилась тля—злейший враг гороха и других зернобобовых культур.

Вредитель наносит большой ущерб урожаю. По данным 1963 года, хозяйства зоны Шатковского производственного управления потеряли в том году 50 процентов урожая. Большое снижение урожайности гороха наблюдалось в 1963 году и в колхозах Шахунского производственного управления: в «Авангарде», имени Фрунзе, в совхозе «Комсомолец».

Ущерб урожаю наносится потому, что колхозы управления совершенно не вели борьбу с этим вредителем.

Надежным средством борьбы с тлями являются следующие ядохимикаты: тиофос (50—100 граммов на 100 литров воды), 30-процентный метафос (100 граммов на 100 литров воды), минерально-масляная эмульсия ДДТ (1 кг. 20-процентного концентрата на 100 литров воды).

Методом опыливания можно применять dustы ДДТ и ГХЦГ из расчета: dustа ДДТ 25—30 кг. на гектар, dustа ГХЦГ — 15—20 кг. Для борьбы с тлей можно использовать имеющиеся в хозяйствах машины: опыливатели-опрыскиватели ОНК-Б, опыливатели ОПС—ЗОБ, аэрозольный генератор «АГ-УД-2». Колхозы, не имеющие своих машин, могут использовать машины соседних колхозов.

Ядохимикаты имеются на складе районного отделения «Сельхозтехника».

Наступившая теплая погода способствует быстрому размножению опасного вредителя, поэтому обработку надо начинать немедленно, пока наличие вредителей на посевах незначительно. Запоздание в проведении борьбы с тлей приведет к значительному снижению урожайности.

В. МАРАЕВ,
главный агроном по защите растений.

Творческой, кипучей жизнью заполнены трудовые будни тружеников марьяхинской сельхозартели «Нива». Задачи интенсификации земледелия вызвали у каждого члена артели инициативу, трезвый расчет.

Вот некоторые примеры. Весенний сев нынче для хлеборобов заволжья был особенно неблагоприятным. Но марьяхинцы провели его на пять дней быстрее прошлогоднего. Если в прошлые годы в редкие дни механизаторы перевыполняли нормы выработки, то нынче полторы нормы в смену стали обычным явлением.

Полеводы активно поддерживали инициативу хлеборобов сельхозартели «Коммунар» и сейчас, наряду с уходом за посевами яровых, ведут деятельную подготовку к севу озимых.

Есть сдвиги и у животновод-

дов. В первой декаде июня доярки по надоям молока заняли первенство в управлении.

Успехи членов артели были бы намного лучше, если бы партийная организация постоянно направляла трудовые усилия членов артели, развивала и поддерживала их трудовую активность.

Известно, что одной из движущих сил в выполнении принятых обязательств является социалистическое соревнование. Коммунистов «Нивы» нельзя обвинить в том, что они совершенно не руководят соревнованием. В период весеннего сева ежедневно проводились итоги работы каждого агрегата, их знали все механизаторы. Раз в пятидневку передовикам вручали переходящий красный вымпел.

Но вот закончен сев, и секретарь парторганизации Н. В. Петухов о соревновании меха-

низаторов забыл. Прекратили не только вручение красного вымпела, а даже не подводят итоги их работы. А ведь на них и сейчас возложена не менее важная задача — уход за посевами, подготовка паров, накопление удобрений. В их руках судьба не только нынешнего урожая яровых, а и будущего озимых.

Не менее безразлично отнеслось партбюро и к организации соревнования доярок. На Гусельниковской ферме по этому вопросу многое делают бригадир А. Ф. Шерстнев и учетчик П. В. Шерстнева. Они ведут ежедневный учет молока, результаты работы доярок широко рекламируются в листах показателей. Об итогах каждой декады в целом по колхозу бригадир тов. Шерстнев рассказывает дояркам.

Но это только на одной ферме. На других же этого не де-

лается. По решению правления, в колхозе учрежден переходящий красный вымпел передовой ферме. Но вместо вымпела на Новоселовской ферме, завоевавшей его, висит обыкновенная тряпка из красного полотна.

В нашем управлении уже больше десятка ферм включились в соревнование за звание ферм коммунистического труда. За это почетное звание борются колхозы в целом. В Марьяхинской же сельхозартели об этом нет еще и разговора. Между тем там есть дружные, спаянные коллективы, как, например, коллектив доярок Новоселовской фермы. Кто бывал там, тот знает, что по отношению к порученному де-

лению, ни секретарь парторганизации тов. Петухов, ни члены партбюро с ними ни разу даже не поговорили по душам, не разъяснили им принцип соревнования за коммунистический труд. Создается мнение, что стараний животноводок партийный вожак попросту не замечает.

В решениях декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС записано, что руководство социалистическим соревнованием является главной задачей партийных организаций. Партийная организация колхоза «Нива» этих требований пока не выполняет.

Г. ПАВЛОВ.



Будьте знакомы: тракторист, секретарь комсомольской организации колхоза «Путь Ленина» Василий Зайцев. Словом и делом показывает хороший пример всей сельской молодежи. НА СНИМКЕ: Василий Зайцев.

ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

Быстро летит добрая весть.

Доярки колхоза «Советский путь» были еще в пути, а в бригадах уже узнали, что они везут из райцентра переходящее Красное знамя.

Некоторые колхозники тут же встретили доярок, а многие пришли посмотреть на знамя утром, на следующий день.

Эту картину посчастливилось наблюдать в конторе колхоза и нам. А потом мы отправились по фермам.

Председатель сельхозартели Леонид Иванович Смирнов нашего приезда не ожидал и под руками не оказалось никакого, как он выразился, «транспорта по-современнее». Пришлось запрячь жеребца тирольской породы: пусть промнется. За кучера сел пожелавший проехать Владимир Николаевич Перов, ветврач из села Черное. А мы с председателем и ветфельдшером колхоза (она же и зобтехник) Аней Ворониной устроились в тарантасе.

Под мерный цокот копыт промелькнуло поле с колосистой рожью. Приехали в деревню Карповское.

Здесь на молочнотоварной ферме работают супруги Комиссаровы и Соколовы. Случилось так. Вначале доярками стали Евдокия Александровна Комиссарова и Мария Матвеевна Соколова. А позднее они затянули на двор и мужей — Павла Павловича и Николая Ивановича. И ничего — с работой справляются. От жен не отстают.

Сейчас Павел Павлович налаживает телегу, а Николай Иванович выводит лошадь. Животноводы собираются на пастбище. Подходит время полуденной дойки.

— В сутки доим три раза, — рассказывает Павел Павлович. — Утром и вечером — во дворе, а среди дня ездим на пастбище. Так удобнее. Личные перегоны отражаются на животных, а вместе с тем и на надоях. Это уже испытано. Первое время в обед коров пригоняли домой, и молока было меньше.

— Я до того, как стать дояром, — вступает в беседу Николай Иванович, — семь лет работал пастухом и хорошо изучил все ваши выгоны. Они травой не богаты. Вот потому сейчас и стараюсь подкармливать коров дома. И Павлу Павловичу всегда говорю: не жалея зелени, коси больше. Мы с ним каждой корове ежедневно, кроме пастбища, скамливаем по 35—40 килограммов зеленой

массы. При этом еще даем по 6—8 килограммов картофелл. Вот и идет молоко-то. Десять литров в сутки на корову уже получаем. Думаем, что добьемся и худовых надоев.

— Обязательно надо добиться, Николай Иванович, — поддерживает животновод Аня Воронина. — Сегодня же переключайтесь на подкормку коров



клевером. Он сейчас мягкий и питательный: не сравнишь с огрубевшей рожью — и надои пойдут в гору.

Дояры переглянулись между собой, потом с председателем. Он в знак согласия со словами девушек кивнул головой.

Соколов поставил лошадь между оглобелей. Одну из них поднял, наложил на нее гуж и скрепил их дугой. Потом перешел на другую сторону. Разговор продолжил Комиссаров:

— Вода также влияет на надой. Особенно летом. В этом мы убедились и делаем так, чтобы животные, находясь во дворе, пили вволю. В кормушках безвыводно держим соль. Поливав ее, корова лучше попьет и зелени больше съест.

Пристегнув вожжи к узде, слово опять взял Николай Иванович:

— Так я все о пастыбе-то, Леонид Иванович, по-моему, пастухов наших надо потрести. Ведь получается, они коров пасут только по 14 часов в сутки и даже меньше. А день-то вон какой! На три-четыре часа пусть продлят срок выпаса. Теперь нам надо все пересмотреть, где мы еще молоко недополучаем. Вчера на районном совещании животноводов наша доярка Зоя Ларина пообещала получить за лето на каждую корову по 1500 килограммов молока. А мы поддержали ее и сделали это не для красного слова.

Председатель соглашается с животноводом и, сделав какие-то отметки в записной книжке, обещает, что на днях правление собирает совещание пастухов и назревший вопрос разрешит.

Пока шла беседа, Евдокия Александровна и Мария Матвеевна составили на телегу весь свой инвентарь. Тогда животноводы, все четверо, уселись рядом с подойниками, флягами,

и подвода отправилась в рейс за молоком.

А наш путь лежал в деревню Беляя. Дорогой Леонид Иванович рассказал об оплате животноводов и о том, как правление с ними работает.

Доярки, кроме основной оплаты трудоднями, получают дополнительную: по 0,5 копейки за надоенный литр — до 1000, от 1000 до 1,5 тысячи — по 1 копейке, и свыше 1500 — по 1,5 копейки за литр. Дополнительная оплата дается и за сохранение молодняка. Заработанные деньги животноводам выплачиваются регулярно.

В конце каждого месяца бухгалтерия подсчитывает результаты труда доярок. Показатели вывешиваются для обозрения колхозников. В начале месяца правление обязательно собирает животноводов на производственное совещание, на котором они делаются опытом. Перед ними выступают специалисты сельского хозяйства. Доярок, добившихся лучших результатов, правление поощряет. Установлены первая и вторая денежные премии. Есть переходящий Красный вымпел.

На Беляйскую ферму прибыли в полдень, в разгар дойки. Не отрывая женщин от дела, разговариваем с ними под перезвон подойников.

— Коллектив у нас дружный, — сказала Э. В. Ларина. — Это помогает нам. Уже который месяц занимаем первое место. И сейчас придется работать, засучив рукава. Обязательство на лето взяли немаленькое.

— Ничего, Зоя Васильевна, — поддерживают женщину доярки Елизавета Лаврентьевна и Екатерина Георгиевна Беляевы, — резервы еще есть: время пастыбы часов до 17 увеличим, улучшим подкормку.

Разговор на этом не кончается. Женщины спрашивают о надоях в других колхозах, интересуются погодой и даже тем, «что там за границей-то».

Покидаем ферму, когда коров снова погнали на пастбище. К песне жаворонков примешивается разноголосица колокольчиков. Музыка эта еще долго нас сопровождает. Она как раз под впечатленье.

Конечно, еще на фермах не все есть, чего требует время. Нет, например, механизации. Но, главное, есть у людей огонек, хороший настрой. И верится — они сделают, выполнят все, что задумано. Увеличили же надои, по сравнению с прошлым годом, на 210 килограммов.

Ю. ПАРФЕНОВ.

СЕЛЬСКИЕ НОВОСТИ

МЕЖКОЛХОЗНОЕ ЛЕСНИЧЕСТВО

Сельхозартель «Большевик» и шесть других окрестных колхозов Малоарского производственного управления создали на кооперативных началах первое в Калужской области межколхозное лесничество. В его ведении находится более 8000 гектаров лесных массивов. Всеми делами управляет избранный Совет во главе с опытным техником-лесоводом А. И. Зубиным.

Если раньше в этих колхозах было 22 лесника, а по существу никто не отвечал за ведение лесного хозяйства, то теперь штаты сократились вдвое, а порядка стало больше. Прекратились самовольные рубки, началась очистка захлажденных массивов и планомерная эксплуатация лесных богатств. Большое внимание уделяет межколхозная организация возобновлению посадок ценных хвойных пород на лесных вырубках.

г. Калуга. (Корр. ТАСС).

...И ГЕРБИЦИД СТАНОВИТСЯ СИЛЬНЕЙ

Как лучше, как эффективнее использовать гербициды? Этот вопрос рассматривали участники научно-производственной конференции ученых и специалистов-практиков Урала и Западной Сибири.

Растворы солей натрия (натриевой селитры и поваренной соли), если ими опрыскивать посевы сахарной свеклы, делают ее слаще и уничтожают

сорняки, отметили сотрудники Института биологии Башкирского университета. Обработка посевов солями натрия повышает урожайность сахарной свеклы на 30—33 процента.

На Урале подхвачен опыт сибирских земледельцев, применяющих на посевах зерновых гербициды с небольшими добавками минеральных удобрений. В прошлом году такие смеси, изготовленные по рецепту Центрального Сибирского ботанического сада, были использованы в ряде производственных управлений Башкирии. Добавление удобрений, особенно азотных, усилило действие гербицидов на сорняки, благоприятно сказывалось на «самочувствии» культурных растений.

г. Уфа.

(Корр. ТАСС).

ЦЕННОЕ ПОСОБИЕ

«Производительность труда и себестоимость продукции в сельском хозяйстве» — так названа новая книга, выпущенная издательством «Экономика».

Руководители хозяйств, специалисты сельского хозяйства и работники плановых органов найдут в ней материалы, рассказывающие о сущности и методике определения важных экономических категорий. На обширном фактическом материале автор книги Г. Г. Котов, кроме того, характеризует пути дальнейшего повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции в различных отраслях сельского хозяйства.

(Корр. ТАСС).

В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

Учеба в кружках, семинарах и школах сети политпросвещения нынче продлена до 15 июля 1964 года. Секретари многих партийных организаций, руководители кружков, семинаров и школ умело воспользовались этим и, не теряя времени, приступили к изучению материала дополнительной шестнадцатичасовой программы. Одни уже закончили изучение, другие близки к завершению учебного года.

Так обстоит дело с политическим просвещением в партийных организациях Вахтанговского, Шахунского, Нижнегского леспромпхозов, УИИ ВОС, комбината бытового обслуживания и некоторых других. В этих партийных организациях большинство кружков, семинаров и школ работали на высоком идейно-политическом уровне, изучаемый материал излагался доходчиво, увязывался с жизнью предприятий, поэтому занятия, как правило, проходили при хорошей посещаемости и высокой активности слушателей.

К сожалению, не все секретари партийных организаций и пропагандисты по-серьезному отнеслись к этому важ-

УСПЕШНО ЗАВЕРШИТЬ УЧЕБУ КОММУНИСТОВ

нейшему участку идеологической работы.

За последнее время резко ослабили внимание к работе сети политпросвещения секретари парторганизаций Устанского леспромпхоза, РСУ-10, ГОМ и некоторых других, где занятия в кружках и семинарах необоснованно были прекращены, не закончив изучение программного материала. Секретарям партийных организаций Хлестакову П. И., Смирнову П. М., Балашову А. М. необходимо взять под особый контроль работу кружков и семинаров, принять все необходимое для того, чтобы в оставшееся до конца учебного года время полностью завершить изучение рекомендованных тем, провести итоговые занятия, на которых подвести итоги учебного года и поставить задачи на новый учебный год.

Партийным организациям необходимо сейчас же серьезно подумать о том, какую форму политической учебы избрать на 1964—65 учебный год. В этом вопросе, безусловно, должна быть строго соблюдена добровольность выбора формы политической учебы.

Не следует при этом забывать о том, что июньский Пленум ЦК КПСС рекомендовал обратить особое внимание на разумное сочетание пропаганды политических и технико-экономических знаний. Для этого необходимо больше создавать в сети политпросвещения школ коммунистического труда.

В этом вопросе хороших результатов достигла парторганизация Нижнегского леспромпхоза. В 1963—64 учебном году здесь работала школа коммунистического труда. Школа на деле показала, как

можно успешно сочетать изучение марксистско-ленинской теории с изучением вопросов производства. В ней обучалось 380 человек рабочих и служащих. Все они дали положительную оценку новой формы политической учебы и изъявили желание продолжать занятия в школе коммунистического труда и в 1964—65 учебном году.

Большими преимуществами пользуется метод самостоятельного изучения марксистско-ленинской теории. Задача состоит в том, чтобы вернуть внимание партийных организаций к вопросам организации самостоятельного изучения коммунистами и беспартийными марксистско-ленинской теории, максимально расширить самостоятельные формы учебы. Поставить дело таким образом, чтобы в кружки, как правило, включались только

те товарищи, у которых нет необходимой общеобразовательной подготовки и навыков самостоятельной работы с книгой. В помощь самостоятельно изучающим сейчас уже надо выделять и готовить необходимое количество консультантов.

Серьезное внимание должно быть обращено на экономическое образование кадров. Нужно позаботиться о том, чтобы все руководящие работники овладевали знаниями конкретной экономики промышленности, торговли и транспорта.

Учебный год еще не закончен, времени еще достаточно, чтобы в каждой партийной организации исправить упущенное, и чем скорее это будет сделано, тем лучше.

Н. ПЕРМИНОВ,

инструктор идеологического отдела горкома КПСС.

За Ветлугой,
За десеми синими.
В стороне от всех
Больших дорог
Есть поселок
Имени Калинина—
Небольшой
Рабочий городок.

Он лежит в низине—
Круглой чаше.
Хвойный ветер
С четырех сторон.
Люди здесь не сеют
И не пахут:
Рубят лес
И делают картон.

НЕМНОГО ИСТОРИИ

В СЕМЬ ЧАСОВ утра по поселку имени Калинина разносится басовитый рев фабричного гудка. Далеко разносят его окружающие поселок леса, он слышен во всех ближайших деревнях.

Здесьние жители уже привыкли вставать по гудку, строить по нему свой рабочий день. Как-никак он здесь все-таки старожил: шестьдесят четвертый год будит он окрестную лесную тишь. С 1900 года существует картонная фабрика. Построил ее на средства богатей-купца Бердникова замечательный инженер Иван Иванович Ус. Немало прибылей получила Бердникова, используя дешевую рабочую силу. Шли на фабрику мужики окрестных деревень, просили принять на работу...

Революция отняла предприятие у купчины и передала его государству, а значит—народу.

На фабрике выросло немало замечательных людей, мастеров своего дела. Нужно сказать, что весь коллектив предприятия трудится самоотверженно. По итогам первого квартала этого года фабрика заняла второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании среди предприятий Волго-Вятского экономического района. За четыре месяца экономия по себестоимости выпускаемой продукции составила 8 тысяч рублей. А ведь нужно принять во внимание, что значительная

В ЛЕСАХ ЗА ВЕТЛУГОЙ

часть оборудования предприятия устарела.

Как не вспомнить слова великого русского поэта Н. А. Некрасова: «Воля и труд человека дивные дивы творят!».

СЕРДЦЕ ФАБРИКИ

ТЕПЛОЭЛЕКТРОСТАНЦИЮ без преувеличения можно назвать сердцем всего предприятия. Вырабатываемая ею электроэнергия обеспечивает не только все цеха фабрики, но и здешний леспромпхоз, освещает все дома поселка.

Начальник ТЭС инженер Николай Дмитриевич Смирнов, выпускник Ленинградской лесотехнической академии, по праву гордится своим коллективом.

Вместе с мастером-теплотехником Владимиром Александровичем Суворовым мы побывали в турбинном цехе. Здесь идеальная чистота и порядок. Полы из метлахской плитки. У распределительного щита молодая работница протирает сверкающие металлические части. Сейчас турбина остановлена на несколько часов—идет планово-предупредительный ремонт. Им занимаются рабочие цеха, которыми распоряжается старший турбинист Юрий Владимирович Соколов, он же руководитель первой смены—смены коммунистического труда. Турбина заработает после обеда.

Идем в котельный цех. Здесь у топок работает бригада старшего кочегара Павла Федоровича Головунина—кочегары Николай Васильев, Сергей Сетюков, Михаил Фролов и Алексей Шабалин. Дрова подаются в вагонетках прямо в цех по узкоколейке с помощью лебедки.

— Бригада работает замечательно,—рассказывает мастер.— Не было случая, чтобы она подвела. Недаром зовется коммунистической.

Обращает на себя внимание то, что в котельной дымно, угарно. Принудительной вентиляции нет.

— Над этим думали наши рационализаторы, пробовали приспособить, но что-то не получилось,—говорит Николай Васильев.

Каждую смену в котельной сжигается 100 складочных кубометров дров. Работают круглосуточно, в три смены. Но дров в последнее время не хватает—леспромпхоз недодает. Сейчас ведутся работы по ча-

стичному переводу отопления на уголь. Его завезли около 1000 тонн.

ВПЕРЕДИ—МОЛОДЕЖЬ

МЕХАНИЧЕСКИЙ цех фабрики—цех коммунистического труда. Его коллектив завоевал это звание первым, еще в 1961 году. В апреле этого года он занял первое место среди цехов предприятия и получил переходящее Красное знамя и премию.

Фабрика—большое и сложное хозяйство. Ремонт всего оборудования и изготовление новых деталей осуществляют труженники механического.

Начальник, Борис Александрович Смирнов, говорит:

— Большинство рабочих у нас комсомольцы и молодежь. Молодцы, надо прямо сказать. Взять хотя бы Николая Микряшова—слесаря и Николая Сафронова—подручного кузнеца. Ребята трудятся с задором, с огоньком. Больше 30 процентов всех рабочих у нас имеют среднее образование. И сейчас многие учатся в вечерней школе. Цех оборудован почти полностью новыми станками отечественного производства. И, конечно, чтобы успешно на них работать, нужно много знать.

Здесь немало рационализаторов. Это токарь Дмитрий Новожил, слесарь Александр Майоров, литейщик Вениамин Грибанов и другие. Уже в этом году они подали четыре рацпредложения, три из них внедрены в производство.

ГЛАВНОЕ—КАРТОН

ЦЕХ ОСНОВНОГО производства. Здесь делают картон. Еловый баланс подается в древопарочный отдел. Здесь в четырех котлах он варится при температуре 180—240 градусов. Из него при пропарке удаляются вода и ненужные вещества: смола, уксус, муравьиная кислота и другие. Древесина становится мягкой, эластичной.

Отсюда баданс попадает в винтовые дефибреры, где измельчается, перетирается с помощью камней, наподобие мельничных, в бурую древесную массу. Она проходит через щеполовку и после этого попадает в бассейн, откуда насосом подается в сортировку. Хорошая, мягкая масса отсюда поступает в колонку, а потом в

пап-машину. Здесь формируется сырой картон. Вода из него отжимается под прессом.

После этого картон подается в сушильные каналы, там часть оставшейся влаги отбирается с помощью сухого пара. Влажность сухого картона составляет не более 5 процентов.

После некоторого увлажнения на специальной установке картон попадает в отделочный цех. Здесь он пропускается через горячие валы (проходит каландровку). При этом ему придается нужная толщина—от одного до шести миллиметров—и глянец.

За смену цех выпускает около 11 тонн картона трех ассортиментов: калиброванного, переплетного и коробочного.

За качеством продукции следят сами рабочие, а контролируют его работники ОТК и лаборатории, возглавляемые Ольгой Андреевной Копуновой.

Начальник основного производства В. Н. Сергеев познакомил меня с бригадиром отделочного участка Верой Павловной Лисинной.

— В бригаде нашей семнадцать человек,—рассказывает она.—Работают все старательно, за качеством следим строго. Микромерщицы Анастасия Махова и Валентина Беляева, каландровщицы Елена Чиркова, Дуся Бойцова, Лидия Большакова, Поля Кутузова, Аня Кузнецова—вот наши лучшие работницы.

— А если сказать по справедливости,—замечает Вера Павловна,—нужно всех называть. Все трудятся как надо, на совесть.

...А край здесь чудесный, да и люди тоже. Это в их картон одевают переплетчики книги классиков марксизма-ленинизма, тома Большой Советской Энциклопедии, веселые детские книжки... Помните об этом, читатель! Знайте, что встретиться с добрым другом—книгой помогали вам и калининцы.

Кто любит природу,
Тот, знаю, подругит
С заманчивым краем,
С моим Приветлужьем.
А если уедет—
Вовек не забудет.
В рабочих поселках
Хорошие люди.

В. ПЕТРОВ,
спец. корр. «Знамени труда».

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 23 июня 1964 года



Свяский леспромпхоз, нижний склад... Здесь, на первой эстакаде работает бригада по разделке хлыстов. Возглавляет ее Анатолий Слепнев. Бригада считается одной из лучших в леспромпхозе.

НА СНИМКЕ: бригадир Анатолий Слепнев.

Фото Н. Матвеевой.

ДОСРОЧНО

Коллектив работников Шахунского комбината бытового обслуживания 13 июня досрочно выполнил полугодовой план по выпуску вадовой продукции на 104,6 процента и по объему услуг — на 107 процентов.

Лучших успехов в соревновании добились коллективы швейных мастерских № 1 и № 2 (зав. тт. Смирнова и Скорко), фотографии (бригадир т. Орлов), парикмахерской (бригадир т. Логис).

П. НЕКАЕВ.

ВETERАНЫ КЛУБНОЙ СЦЕНЫ

За плечами Филиппа Васильевича Тюрина—бывшего рабочего картонной фабрики имени М. И. Калинина, сейчас пенсионера, шестьдесят два года. Недавно исполнилось сорокалетие его непрерывного активного участия в драматическом кружке поселкового клуба. За эти годы Филипп Васильевич сыграл на сцене многие ответственные роли в пьесах Горького, Чехова, Островского, Арбузова и других драматургов. Его 57-летняя жена Александра Петровна выступает на клубной сцене тридцать пятый год.

Рассказывая о работе самодеятельных артистов, режиссер

клуба Николай Васильевич Смирнов говорит:

— В нашем драматическом кружке, кроме ветеранов сцены супругов Тюриных, активно участвуют Эмилия Васильевна Смирнова—работница цеха массового пошива комбината бытового обслуживания, электросварщик фабрики Валентин Леонидович Смирнов. Талантливый исполнитель многих ролей, мастер Александр Васильевич Будаков готовит смену—руководит драматическим кружком в одиннадцатилетней общеобразовательной школе.

Большим успехом зрителей за последнее время пользова-

лись наши постановки: комедия Аляудинова «Корочанская каша», драма Пенькова «Именем народа». В ближайшее время драмкружковцы выступят с пьесой А. Софронова «Судьба индейка».

В концертной группе, возглавляемой преподавателем музыки Николаем Александровичем Селезневым, талантливо выступают солисты Павел Шишмаков, работающий на лесозаводе, и Вера Селезнева—работница конструкторского бюро. Они исполняют «Голубые города», «Кукушечку», «Течет Волга» и другие песни.

В. КАШИН.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ МОЛОДЕЖИ

Детальную подготовку ко Дню Советской молодежи развернули молодые лесозаготовители поселка Пижемь. Инициатором ее выступил комитет ВЛКСМ леспромхоза во главе с секретарем Вячеславом Елкиным.

Здесь уже есть детально разработанный и утвержденный план проведения праздника, определены лица, которые несут ответственность за подготовку и проведение того или иного мероприятия.

Очень много интересного ждет пижемцев в этот день. В частности, на поселковом стадионе «Труд» будет проходить спартакиада. Местные спортсмены померяются силами в беге, прыжках в длину и высоту, толкании ядра, метании

гранаты, поднятии штанги, эстафетном пробеге и велосипедном спорте.

В Доме культуры и местном парке состоятся массовые игры, выступления коллектива художественной самодеятельности.

И это еще не все. Большой интерес в поселке вызывают предстоящие матчи между молодежью и ветеранами по футболу и волейболу.

Работники прилавка и общественного питания Пижемского сельпо и ОРСа леспромхоза предложат жителям поселка в широком ассортименте прохладительные напитки, мороженое, кондитерские изделия и вкусные обеды.

А. ЧЕРНОВСКИЙ.



Все, кто когда-то побывал в Сяве, всегда остаются довольны сявскими столовыми. И одна из лучших—столовая № 1. А это дает полное право коллективу бороться за звание бригады коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: работники столовой № 1 Т. Батанова, А. Гусева, П. Махова, Е. Шишанова и П. Воронова.

ДЕТСКАЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ

Магазин книготорга Шахунского райпотребсоюза производит от населения прием подписки на второе издание Детской энциклопедии в 12 томах.

Второе издание значительно переработано и дополнено. Оно рассчитано на юного читателя и отличается популярностью и доходчивостью изложения. Издание богато иллюстрировано цветными рисунками, фотографиями, чертежами, схемами,

картами. В нем будет почти 7000 иллюстраций, в том числе около 500 цветных.

Издание будет завершено в течение 1964—1967 годов. В 1964 году выйдут из печати 1 и 2 тома.

Стоимость всего издания 30 рублей 80 копеек. При подписке вносится задаток в размере стоимости одного тома—2 рубля 55 копеек.

П. ГЕОРГИЕВ.

КАРТОФЕЛЕСАЖАЛКА МАРКИ «РОБОТ»

Среди многих экспонатов Британской сельскохозяйственной выставки, прошедшей недавно в Москве, внимание картофелеводов привлек ряд машин, применяющихся при выращивании и обработке картофеля.

Наибольший интерес вызвала четырехрядная прицепная картофелесажалка марки «Робот», которую производит фирма «Глостер». Эта машина проста по устройству и предназначена для посадки яровизированного картофеля с одновременным внесением минеральных удобрений. Каждая секция сажалки состоит из бункера для удобрений, тарельчатого подавателя клубней, сошника и двух дисков или окучника для гребневой заделки борозд.

На сажалке—платформа для ящиков с картофелем. Из ящиков клубни вручную укладываются на тарельчатый подаватель, направляющий их сошник, и далее попадают на дно борозды. Особенность этой сажалки—устройство сошника, обеспечивающее внесение минеральных удобрений с двух сторон, на расстоянии 10 сантиметров от каждого рядка высаживаемых клубней.

Машиной можно высаживать картофель с междурядьями от 65 до 75 сантиметров и расстояниями между клубнями в ряду от 25 до 65 сантиметров.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 июня в клубе имени Плаксина в 1 час дня созывается общее собрание пенсионеров г. Шахуны.

Будет прочитана лекция: «Пережитки прошлого мешают строить коммунизм». После лекции—концерт художественной самодеятельности.

Совет пенсионеров.

ЭХ, ДОРОГИ...

За последние годы большая работа проделана по дорожному строительству. Из города Шахуны регулярно идут автобусы на Урень, Яранск, Тоншаево, Хмелевицы. В самом городе все больше дорог покрывается асфальтом.

Однако вопрос с бездорожьем в районе далеко не решен. Попробуйте из Шахуны попасть в Верховское, Сяву или Вахтан. Особенно трудным является участок дороги от льнозавода до Верховского. Даже такие мощные автомашины, как ЗИЛ-157, не могут без трактора преодолеть огромные ямы, постоянно

заполненные грязью. А ведь всех дел-то, чтобы привести этот участок в проезжее состояние, — спустить воду из ям да кое-где подсыпать земли. Но такого ремонта вот уже несколько лет не производится. Ездят по дороге многие организации, а вот отремонтировать ее некому.

Правда, с нынешнего года начали строить дорогу на Верховское с твердым покрытием. Но это продлится долго. А вот как ездить летом 1964 года? Ведь на этой дороге гробят технику, сдерживается отправка сельскохозяйственных грузов.

А. ВЕТЮГОВ

С ФАСАДУ ХОРОШО, А НА ЗАДВОРКАХ...

Растет и хорошеет наш поселок Вахтан. Красивыми и благоустроенными стали улицы. Особенно хороши центральные: им. Ленина, Вокзальная, Заводская, Карповская. Деревянные постройки здесь уступают место каменным зданиям. Улицы повсюду озеленяются. На смену огородничеству в палисадниках пришло садоводство.

Но если хорошо выглядит дома с фасаду, то задворки коммунальных до-

мов (большая часть Вахтанского леспромхоза) находятся в запущенном виде. Санитарные узлы переполнены и не очищались по нескольку лет. Это можно видеть на улицах Чайкиной, Некрасова, Пушкина, Карповской.

Из-за беспечности начальника ЖКО В.А.Смирнова весенняя очистка не закончена. Там, где она сделана, то очень некачественно. Туалеты и мусорные ящики освобождены от нечистот, но они не

ПРОБЛЕМА КРАСКИ

В ВЕСЕННЕ-ЛЕТНИЙ период всем хочется подновить свою квартиру: где подкрасить, где побелить... Но вот где достать масляные краски — это проблема.

Два года тому назад пожарная охрана запретила всем посудо-хозяйственным магазинам торговать масляными красками, лаками и олифой, как легковоспламеняющимися веществами. Разрешение на продажу таких веществ получил только маленький магазин на городском рынке. Но из-за небольшого помещения он не

может обеспечить всех покупателей. Вот и получается, что шахунские жители для того, чтобы получить лако-красочные материалы, вынуждены ездить в Горький.

Городу необходима сеть торговых точек по продаже лако-красочных материалов.

С. ПОЛЯКОВ,
продавец хозяйственного магазина ОРСа НОД-2.

СЕГОДНЯ В КЛУБАХ И КИНОТЕАТРАХ

Клуб имени Плаксина
Художественный фильм
«БЕЗ ВЕСТИ ПРОПАВШИЙ»

Начало в 5, 7 и 9 часов вечера.

Для детей—в 2 часа дня.

Летний кинотеатр «Спутник»

«КОГДА КАЗАКИ ПЛАЧУТ»

«СТРОГАЯ ИГРА»

Клуб ГОРЕМА

«У ТВОЕГО ПОРОГА»

Редактор

М. Я. МАТВЕЕВ.

Шахунскому леспромхозу
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
плотники и каменщики.

Администрация.